

提升运城“舒适度”

中心城区排水部门改造道路积水点、清淤疏通管道、维护保养设施……

未汛先行动 防涝保畅通

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图



▲积水点改造施工现场

▲维护雨水井箅



▲机械清淤

打好防汛“主动仗”，保得汛期满城安。城市防汛工作事关城市发展和安全，是当前中心城区排水部门主抓的重点工作。随着汛期临近，市城市管理局排水服务中心绷紧安全弦，按照既定计划有序做好中心城区道路积水点改造、排水管网清淤、排水设施维护等各项工作，以积极的备战状态，筑牢汛期安全防线。

4月16日，在中心城区河东东街芦子沟村北附近非机动车道上，市排水服务中心几名工作人员在实施积水点改造。只见其中两名工作人员站在坑槽内，在推土机的辅助下进行土方回填。

据了解，根据原城市排水规划，河东东街（安邑东路以东）范围内雨水应向东排入东外环路，但因目前东外环路尚未建设，导致该片区雨水排放系统出现“断头”现象。一遇强降雨，河东东街（芦子沟村北）路段雨水无法正常排放，路面便会出现大面积积水，影响市民正常通行。

为解决该路段积水问题，保障市民出行安全，该中心于几个月前便开始认真谋划积水点位改造工作。在施工前期，专业技术人员多次深入现场勘查，全面了解该路段地形地貌、现有管网布局及积水情况，制订了科学详尽的改造方案。方案通过巧妙设计，决定在该路段拆除并铺设335米的雨水管网，将雨水引流至安邑东路雨水管道，从而为积水开辟新“出路”。

“目前，整个路段地下排水管道已经铺设完毕，正在进行回填。后续我们将进行路面

恢复和清理工作，预计月底前完成改造。”现场工作人员说。

该中心相关负责人介绍，除河东东街（芦子沟村北）路段积水点外，该中心还在积极推进大禹街和华林逸墅小区附近路段等处积水点改造工作。目前，华林逸墅小区附近的雨水调蓄池及排水管道已建设完成，大禹街积水点改造也在按计划实施。这些积水点改造完成后，将在很大程度上缓解汛期道路积水问题。

防汛备战工作，不止积水点改造这一项。自3月份开始，该中心对全城的排水管网及设施进行全面“体检”，采取白天人工清掏和夜间错峰机械清挖的方式，对存在淤堵现象的管道进行清淤疏通，并对道路和泵站排水设施进行维护或更新，确保其处于良好状态、发挥应有作用。此外，该中心还积极完善汛期应急方案，做好应急物资储备工作，以便汛期随时应对各种突发情况。

城事心声

汛期还未至，防汛已先行。城市防汛工作，关乎人民群众生命财产安全，容不得半点放松和马虎。市排水服务中心工作人员本着“时时放心不下”的高度责任感，认真做好管网清淤、设备维护及积水点改造工作，全力为市民营造安全、畅通的出行环境。

相信在该中心工作人员的努力下，中心城区排水管网及设施将以更好的状态迎战今年主汛期，道路积水问题也将得到很大程度的缓解，市民将因为城市防洪排涝能力的提升而拥有更多安全感和幸福感。

记者 樊慧敏

城事一线

中心城区加强二次供水水质管理

运城晚报讯（记者 祁克宁）4月16日，市城市管理局发布通知要求，中心城区各供水单位对二次供水水质加强管理，保障城市供水水质安全。

根据要求，中心城区城市供水设施覆盖范围内的二次供水管理单位应建立水质管理制度，配备专（兼）职人员，加强水质管理，定期进行常规检测，并对各类储水设施清洗消毒（每半年不得少于一次）。

各二次供水单位务必于2025年6月30日前，向运城市城市管理局报送2025年度上半年水质检测报告、各类储水设施清洗消毒记录，以及专（兼）职水质管理人员名单。

逾期未报送的，该局将对其进行专项执法检查，对违反《山西省城市供水和节约用水管理条例》的行为，依法责令改正，并处5000元以上3万元以下罚款。

中心城区加快推进棚改遗留问题化解处置

运城晚报讯（记者 祁克宁）4月16日，市住建局召开中心城区棚改遗留问题化解专项行动部署会。会议深入分析了中心城区棚改遗留问题现状，对加快推进问题化解处置工作进行了安排部署。

会议要求，各相关部门要充分认识棚改遗留问题化解工作的重要性，进一步增强责任感和紧迫感，坚持问题导向，紧盯项目难点、堵点，全力以赴推动棚改遗留问题化解工作取得实实在在的成效；要成立工作专班，实行领导包联，班子成员要深入项目现场，及时掌握项目动态，做好上访群众接待工作，切实解决群众反映的各类问题；要找准解决问题的路径、办法，“一项目一策”推动化解工作取得实效。

夏县全面大扫除 城市焕新颜

运城晚报讯（记者 樊慧敏）今年4月是第37个爱国卫生月。连日来，夏县积极组织开展城市环境卫生整治工作，全面提升城市“颜值”和品质。

4月16日，在夏县城区康杰路、东风街等多条主干道上，洒水车、洗扫车在进行道路清洗作业，全面清除路面尘土。清扫过程中，环卫工人与污水清扫车密切配合，对道路上的垃圾桶等设施进行高压冲洗、保洁擦拭，确保“城市家具”干净整洁。

今年爱国卫生月的宣传主题是“爱卫新篇 章 健康‘心’生活”。为促进此项活动扎实有效开展，夏县先后组织260余名环卫工人及10余辆清洗车、清运车，采取“人工+机械”相结合的作业模式，对城区道路进行全面清扫保洁。同时，还组织环卫工人对老旧小区、城中村等进行环境卫生集中整治，并对城区主次干道、人行道、绿化带等进行“地毯式”清理，确保车过地净、路见本色。